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Večna pot 2, SI-1000 Ljubljana

[bookmark: _Hlk517874710]
Gozdarski inštitut Slovenije (v nadaljevanju GIS) na podlagi 35. člena Pravilnika o stabilnem financiranju Gozdarskega inštituta Slovenije (v nadaljevanju: Pravilnik) in Splošnega akta o stabilnem financiranju znanstvenoraziskovalne dejavnosti (Ur. l. RS, št. 87/22 s spremembami) ter Zakona o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti (Uradni list RS, št. 186/21 s spremembami; v nadaljevanju ZZrID) objavlja


Javni razpis za kandidate za mlade raziskovalce 
v letu 2025

	Datum objave
	17.03.2025

	Datum zaključka
	05.05.2025

	Mesto objave
	https://www.gozdis.si/informacije-javnega-znacaja/zaposlitev/,
Zavod RS za zaposlovanje




1. Predmet javnega razpisa 	

Predmet javnega razpisa je izbira mladih raziskovalcev[footnoteRef:1], ki bodo v letu 2025 začeli usposabljanje za pridobitev doktorata znanosti pri izbranih mentorjih na raziskovalnih področjih, ki so navedena v nadaljevanju. [1:  V javnem razpisu uporabljeni izrazi, zapisani v slovnični obliki moškega spola, so uporabljeni kot nevtralni za
moške in ženske.] 


Gozdarski inštitut Slovenije si pridružuje pravico, da izbere največ tri kandidate za mlade raziskovalce v letu 2025.


2. Mentor in raziskovalno področje

1. [bookmark: _Hlk107496804]Naziv področja: Sezonska skladnost in časovno ujemanje med ogljikom vezanim v lesno biomaso in “eddy covariance” oceno neto ekosistemske produkcije za heterogen presvetljen gozdnat ekosistem (1 prosto mesto)

[bookmark: _Hlk161310338]Raziskovalni program: P4-0430 - Gozdno-lesna veriga in podnebne spremembe: prehod v
krožno biogospodarstvo, vodja dr. Jožica Gričar

Mentor: dr. Jožica Gričar
(https://www.gozdis.si/Department-of-Forest-Physiology-and-Genetics-contact/Jozica-Gricar_1/) 

Raziskovalna tema
Mladi raziskovalec bo ocenil skladnost in časovno ujemanje med ogljikom vezanim v lesno biomaso in “eddy covariance” oceno neto ekosistemske produkcije za presvetljen gozdnat ekosistem v Submediteranu v Sloveniji za obdobje 2014-2024. Za analize sezonske debelinske rasti in ocene lesne biomase bomo izbrali štiri prevladujoče drevesne vrste na tem območju: puhasti hrast (Quercus pubescens), črni bor (Pinus nigra), mali jesen (Fraxinus ornus) in črni gaber (Ostrya carpinifolia). Vzorci za analizo sezonske rasti teh drevesnih vrst so že zbrani. Rezultati bodo dopolnili naše znanje o: (i) sezonskih vzorcih debelinske rasti (tj. tvorba lesa in floema) pri izbranih drevesnih vrstah, tudi v povezavi s fenologijo listov in lokalnimi okoljskimi razmerami; (ii) natančen čas, kdaj in kako se ogljik uskladišči v les in skorjo v obdobju rasti pri preučevanih drevesnih vrstah ter (iii) celovitejše razumevanje sekvestracije ogljika v lesni biomasi.

Kandidat bo delal v Laboratoriju za anatomijo lesa na Oddelku za gozdno fiziologijo in genetiko Gozdarskega inštituta Slovenije. Raziskave članov Laboratorija za anatomijo lesa so usmerjene v drevesno biologijo in anatomijo, tudi v povezavi s fiziologijo drevesa, interakcijami med podnebjem in rastjo ter lastnostmi lesa (kakovostjo lesa). Člani laboratorija pri svojih raziskavah uporabljajo različne mikroskopske tehnike in sisteme za analizo slike za kvantitativne analize strukture skorje in lesa različnih drevesnih vrst. V laboratoriju redno gostujejo študentje različnih študijskih programov in raziskovalci s tujih raziskovalnih organizacij.

Zaželene lastnosti kandidata:
Iščemo zelo motivirane kandidate z magisterijem iz gozdarstva, lesarstva, agronomije, biologije, geografije ali sorodnih področij. Od kandidata se pričakuje radovednost, pripravljenost učenja novih znanj in kratkoročnih obiskov tujih raziskovalnih inštitucij ter sodelovanje na mednarodnih konferencah. Kandidat naj bo sposoben za samostojno in timsko delo s sodelavci Gozdarskega inštituta Slovenije ter drugimi domačimi in tujimi raziskovalnimi skupinami. Zaželeno je znanje angleškega jezika. Podatki se bodo obdelovali v specializiranih programih (npr. sistemi za analizo slike, ROXAS), programskem okolju R in v splošnih programih za urejanje besedil, pripravo grafikonov in podatkov. Kandidat bo imel možnost dodatnega izobraževanja in usposabljanja.

Za morebitna dodatna vprašanja se kandidati lahko obrnejo na mentorico dr. Jožico Gričar, na elektronski naslov: jozica.gricar@gozdis.si.


2. Naziv področja: Uporaba rastlinam koristnih talnih mikroorganizmov v drevesničarstvu in semenarstvu (1 prosto mesto)

Programska skupina: P4-0107 - Gozdna biologija, ekologija in tehnologija, vodja prof. dr.
Hojka Kraigher

Mentor: dr. Tina Unuk Nahberger
(https://www.gozdis.si/oddelek-za-gozdno-fiziologijo-in-genetiko-kontakt/Tina-Unuk/) 

Iščemo motiviranega kandidata za mladega raziskovalca, ki bi svoje raziskovalno delo usmeril v preučevanje funkcij talnih mikroorganizmov in njihove uporabe v drevesničarstvu ter semenarstvu. Kandidat bo podrobneje raziskoval in določal potencial talnih mikroorganizmov za spodbujanje rasti in razvoja sadik gozdnega drevja. 
Delo bo dinamično in bo zajemalo terensko vzorčenje talnih mikroorganizmov, laboratorijske analize v Laboratoriju za gozdno genetiko in Laboratoriju za gozdno fiziologijo ter postavitev lončnega poskusa v rastlinjaku pod kontroliranimi pogoji. Raziskave funkcij talnih mikroorganizmov bodo služile kot temelj za razvoj mikrobnih tehnologij in njihovega prenosa v prakso.
Mesto je razpisano v okviru Oddelka za gozdno fiziologijo in genetiko, kjer bo izbranemu kandidatu zagotovljena celovita strokovna in tehnična podpora ter možnosti za dodatna izobraževanja in izpopolnjevanja tako doma kot v tujini.
Rezultati raziskav bodo objavljeni v uglednih domačih in mednarodnih znanstvenih revijah, pričakuje pa se tudi aktivno sodelovanje na domačih in mednarodnih znanstvenih konferencah.
Od kandidata pričakujemo visoko motiviranost in raziskovalno radovednost, samoinciativnost, sposobnost samostojnega dela kot tudi timskega, organizacijske sposobnosti ter odlično znanje angleškega jezika. 
Za dodatna strokovna in tehnična vprašanja se lahko kandidati obrnejo neposredno na mentorja, dr. Tino Unuk Nahberger, na elektronski naslov: tina.unuk@gozdis.si.


3. Naziv področja: Gozdna hidrologija (1 prosto mesto)

Programska skupina: P4-0107 - Gozdna biologija, ekologija in tehnologija, vodja prof. dr.
Hojka Kraigher

Mentor: dr. Urša Vilhar
[bookmark: _Hlk161319368](https://www.researchgate.net/profile/Ursa-Vilhar, https://www.gozdis.si/oddelek-za-gozdno-ekologijo-kontakti/Ursa-Vilhar/)  
 
Kandidat bo obravnaval vpliv okoljskih sprememb (podnebne spremembe, veliko-površinske motnje v gozdovih) na vodno bilanco in odtok v podtalje izbranih gozdnih sestojev na območju jamskega sistema Planinske in Postojnske jame. Že zbrani preliminarni rezultati v okviru projekta ForKarst (https://izrkp.zrc-sazu.si/sl/programi-in-projekti/procesi-infiltracije-v-gozdnatih-kraskih-vodonosnikih-ob-spremenljivih) bodo omogočili trdno izhodišče raziskave. Povezovanje z različnimi satelitskimi produkti in modeliranje glede na pričakovane podnebne scenarije bo omogočilo vpogled v prihodnje hidrološke razmere izbranih sestojev v različnih razvojnih fazah gozda na območju jamskega sistema Planinske in Postojnske jame ob upoštevanju kraške mikro-topografije.
Kandidat bo pridobil znanja o gozdni hidrologiji, modeliranju vodne bilance gozda in še posebej odtoku v podtalje. Kandidat bo vključen v visoko kakovostne programe Univerze v Ljubljani in drugih mednarodnih univerz. Raziskovalno delo bo potekalo v obliki terenskega zbiranja podatkov, dela s podatkovnimi bazami, modeliranja in statističnega vrednotenja rezultatov. 
Delo bo kandidatu zagotovilo veščine, pomembne za nadaljnje raziskovalno delo, in ponudilo odlično podlago za obravnavo vse bolj aktualnih problemov na področju ekologije gozda v luči okoljskih sprememb.
Kandidat bo imel možnost obiskati druge raziskovalne in izobraževalne ustanove, spoznati najnovejše metode ter razviti svojo lastno mrežo mednarodnih povezav. 

Raziskovalno okolje 
GIS je javni raziskovalni zavod, ki izvaja temeljne in aplikativne raziskave gozdov, gozdne krajine in gozdnih ekosistemov. 

Kandidat bo deloval v okviru Oddelka za ekologijo gozda. Med glavnimi poudarki oddelka je delo na področju gozdne hidrologije. Oddelek ima razvejano mrežo sodelovanja s številnimi nacionalnimi in mednarodnimi raziskovalnimi in izobraževalnimi ustanovami po vsem svetu. Sodeluje z vladnimi in mednarodnimi organizacijami, kot sta ICP Forests, LifeWatch in eLTER. Kandidat bo sodeloval z motiviranimi sodelavci v dinamičnem in multidisciplinarnem okolju z odlično infrastrukturo in z obilico možnosti za osebni in strokovni razvoj. 

Želene lastnosti kandidata:
· veselimo se prijav visoko motiviranih kandidatov z magisterijem iz gozdarstva ali podobnih smeri;
· od kandidata se pričakuje samostojno delo, pa tudi timsko delo s člani Oddelka za ekologijo, drugimi sodelavci GIS-a ter drugimi raziskovalnimi skupinami;
· dobro razvite načrtovalske in organizacijske sposobnosti, s sposobnostjo določanja prednostnih nalog, postavljanja in izpolnjevanja rokov; 
· komunikacijske sposobnosti znanstvenega pisanja, razpravljanja in prenosa znanja ter znanje angleščine na visokem nivoju;
· odlične medosebne sposobnosti komuniciranja s sodelavci in nadrejenimi; 
· radovednost, samoiniciativnost in voljo do pridobivanja novih znanj.

Za morebitna dodatna vprašanja se kandidati lahko obrnejo na mentorico dr. Uršo Vilhar, na
elektronski naslov: ursa.vilhar@gozdis.si.


4. Naziv področja: Spremljanje karantenskih škodljivih organizmov za gozd (1 prosto mesto)

Programska skupina: P4-0107 - Gozdna biologija, ekologija in tehnologija, vodja prof. dr.
Hojka Kraigher

Mentor: doc. dr. Tine Hauptman
(https://www.gozdis.si/oddelek-za-varstvo-gozdov-kontakti/tine-hauptman/) 

Kandidat bo izvedel kategorizacijo (socioekonomsko in ekološko) izbranih karantenskih vrst, ki so pomembne za gozdove, za območje Slovenije. Na podlagi kategorizacije bo kandidat izbral modelni karantenski škodljivi organizem (KŠO), za katerega bo testiral različne tipe pasti, ugotavljal vplivno območje pasti in učinkovitost iz vidika detekcije. Delo bo vključevalo tudi druge raziskave za izboljšanje metod spremljanja oziroma zgodnjega zaznavanja KŠO (daljinsko zaznavanje). Na podlagi znanih podatkov o modelnem KŠO bo kandidat raziskoval občutljivost gozdnih sestojev v Sloveniji, kar bo vključevalo tudi opredelitev območij z največjim, predvsem gospodarskim, tveganjem.

Raziskovalno delo bo potekalo v okviru Oddelka za varstvo gozdov, vključevalo pa bo tako terensko delo (postavitev in spremljanje pasti), delo v laboratoriju (analize vzorcev, vedenjske raziskave), kot tudi zbiranje in vrednotenje pridobljenih podatkov. Pri tem bo kandidat uporabljal različno laboratorijsko opremo, podatke pa obdeloval v programskem okolju R in podobno. Kandidatu bo v zvezi s tem omogočeno ustrezno izobraževanje oziroma usposabljanje tudi na raziskovalnih inštitucijah v tujini.

Od kandidata se pričakuje veselje do raziskovalnega dela, samoiniciativnost, željo do pridobivanja novih znanj in dobro znanje angleškega jezika. Pričakuje se objava rezultatov raziskav v uglednih mednarodnih revijah ter sodelovanje na različnih domačih in tujih znanstvenih srečanjih.   

Za morebitna dodatna vprašanja se kandidati lahko obrnejo na mentorja doc. dr. Tineta
Hauptmana, na elektronski naslov: tine.hauptman@gozdis.si.


3. Pogoji za kandidiranje na javnem razpisu
[bookmark: _Hlk107476791]Kandidat za mladega raziskovalca mora izpolnjevati naslednje pogoje:
· še nima zaključenega doktorata znanosti oziroma pridobljenega znanstvenega naslova doktor/doktorica znanosti;
· še ni bil zaposlen kot mladi raziskovalec;
· ima zaključen študijski program druge stopnje (oz. ga bo zaključil do 15.9. tekočega leta) oziroma ima primerljivo izobrazbo, doseženo na univerzah v tujini;
· povprečno oceno vseh izpitov in vaj na študijskem programu druge stopnje ima najmanj 8,00 (upošteva se tudi ocena magistrskega dela);
· od leta zaključka študijskega programa druge stopnje oziroma študijskega programa, s katerim izpolnjuje pogoje za vpis v doktorski študijski program, niso minila več kot 4 leta (vpis na doktorski študij mora biti izveden preko spletnega portala eVŠ). Če je kandidat za mladega raziskovalca izkoristil dopust iz naslova zavarovanja za starševsko varstvo v trajanju najmanj šestih mesecev za posameznega otroka v času od zaključka študijskega programa druge stopnje oziroma študijskega programa, s katerim izpolnjuje pogoje za vpis v doktorski študijski program, se ta čas podaljša za eno leto. V primeru odsotnosti zaradi bolezni v trajanju skupno najmanj šest mesecev se čas podaljša za čas trajanja bolniške odsotnosti;
· se pred sklenitvijo pogodbe o zaposlitvi vpiše (preko spletnega portala eVŠ) v prvi ali drugi letnik študijskega programa tretje stopnje.
Tujci oz. kandidati za mladega raziskovalca, ki so zaključili študij v tujini, morajo imeti pred sklenitvijo pogodbe o zaposlitvi urejeno vso potrebno dokumentacijo za zaposlitev v Republiki Sloveniji. Če kandidat za mladega raziskovalca ni opravil študijskega programa druge stopnje oziroma študijskega programa, s katerim izpolnjuje pogoje za vpis v doktorski študijski program v Republiki Sloveniji, mora pridobiti odločbo visokošolskega zavoda o priznavanju tujega izobraževanja za namen izobraževanja v Republiki Sloveniji.


4. Merila za ocenjevanje in izbor kandidatov

Vloge kandidatov bodo ocenjene po naslednjih merilih:
· povprečna ocena študijskega programa druge stopnje oziroma študijskega programa, s katerim izpolnjuje pogoje za vpis v doktorski študijski program;
· prejete nagrade oziroma priznanja;	
· objavljena znanstvena ali strokovna dela;
· predhodna sodelovanja pri raziskovalnem delu in
· ocena razgovora s kandidatom.

Vrednotenje meril določi GIS, ki je avtonomen tudi pri izboru kandidata za mladega raziskovalca.


5. [bookmark: _Hlk129352505]Čas sklenitve delovnega razmerja

GIS z izbranim kandidatom za mladega raziskovalca sklene pogodbo o zaposlitvi za določen čas, in sicer za čas usposabljanja, ki je enak času financiranja (mlade raziskovalce se financira do doktorata znanosti, vendar največ 4 leta - če je kandidat za mladega raziskovalca ob nastopu zaposlitve vpisan v drugi letnik doktorskega študijskega programa, se njegovo usposabljanje financira do doktorata znanosti, vendar največ 3 leta). Pogodba o zaposlitvi preneha, če mladi raziskovalec zaključi usposabljanje (doktorira) pred predvidenim iztekom pogodbe.


6. [bookmark: _Hlk129352710]Vsebina prijave

Prijava na javni razpis mora vsebovati: 
1. Življenjepis;
2. podpisan prijavni obrazec z označenimi izjavami;
3. dokazilo o izobrazbi, če je kandidat že zaključil šolanje- (fotokopija diplome študijskega programa druge stopnje);
4. dokazilo o povprečni oceni študijskega programa druge stopnje (tj. dodatek k diplomi oz. uradno potrjen seznam vseh opravljenih izpitov in vaj (vključno z oceno magistrskega dela), iz katerega je razvidna povprečna študijska ocena izračunana na 2 decimalki natančno;
5. potrdilo o vpisu na podiplomski študij tretje stopnje in dokazilo o opravljenih obveznostih, če je kandidat že vpisan.
Prijavi so lahko, za namen ocenjevanja skladno s postavljenimi merili, priložene še sledeče priloge 
1. dokazilo o prejetih nagradah in priznanjih; 
2. seznam objavljenih znanstvenih in strokovnih del;
3. dokazilo o sodelovanju pri raziskovalnem delu;
4. ustrezna dokazila s katerimi dokazujete upravičene odsotnosti za izpolnjevanje pogoja o letih po zaključku študija iz 5 alineje 3. točke tega razpisa (fotokopijo dokazila o morebitnem starševskem dopustu ali daljši, več kot šestmesečni, dokumentirani bolezenski odsotnosti).


7. [bookmark: _Hlk129345540]Prijava na javni razpis
[bookmark: _Hlk41979753]
Prijava mora prispeti v tajništvo GIS, Večna pot 2, 1000 Ljubljana, najpozneje 05.05.2025 do 14.00 ure, ne glede na način prijave in s pripisom »Prijava na javni razpis za mladega raziskovalca v letu 2025«. 

Kandidati lahko prijavo do roka:
- oddajo osebno v tajništvu GIS, Večna pot 2, 1000 Ljubljana
ali
- pošljejo pošto na naslov: GIS, Večna pot 2, 1000 Ljubljana ali po elektronski pošti na naslov: tajnistvo@gozdis.si

V postopku izbora bodo obravnavane le popolne prijave, ki bodo prispele na naslov GIS v razpisnem roku in na zgoraj navedeni način!


8. [bookmark: _Hlk129353640]Ostale informacije

GIS bo opravil izbiro do 31.8.2025. Kandidati bodo vabilo na informativni razgovor prejeli na elektronski naslov, naveden v prijavnem obrazcu.

Izbrani kandidati bodo na elektronski naslov, naveden v prijavnem obrazcu, pozvani, da v 3 delovnih dneh sporočijo, ali sprejemajo zaposlitev kot mladi raziskovalci.

GIS bo neizbrane kandidate obvestil o tem, da niso bili izbrani, v roku 8 dni po zaključenem postopku izbire.


Opozorilo:

Izbrani kandidati za mlade raziskovalce se morajo posebej prijaviti na razpis za vpis v podiplomske študijske programe v študijskem letu 2025/26 in potrdilo o vpisu na študijski program tretje stopnje predložiti GIS pred sklenitvijo pogodbe o zaposlitvi.

Kandidati, ki se ne bodo vpisali v podiplomski študij do vpisnih rokov preko sistema eVŠ, ne bodo mogli skleniti pogodbe o usposabljanju mladih raziskovalcev z GIS.
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